
 

 

 

 

 

 

Ata da 14ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e onze, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer Chernaki Passador, Deonilde 

Fatima Furlan, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo 

que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da 

sessão anterior, e por haver nem observação colocou em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Em seguida solicitou ao 1º secretario que 

efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Na 

sequência deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa 

noite excelentíssimo presidente, vereadores, vereadora, cidadãos e cidadã 

aqui presentes é com muito carinho que recebo vocês, subo na tribuna hoje 

para dizer a vocês que participei da primeira audiência publica que teve 

essa semana  na câmara e estou aqui para parabenizar o Peteá e o Willian 

do DETRAN porque o cidadãos do nosso município estão pagando os 

impostos e os seguros obrigatórios dos veículos e a porcentagem 

apresentada pelo Rogério foi bem acima da média dos anos anteriores, 

então estou  aqui para parabenizar o serviços deles porque de certa forma 

eles são os responsáveis por esta área, gostaria aqui também de dar meu 

muito obrigado a secretária Salete por ter me propiciado a honra de  

conhecer a aldeia dos Caiabis de nosso município, ela fica as margens do 

rio Arraia e eu nem imaginava que o rio Arraia fosse tão extenso naquela 

região as vezes nós enquanto munícipes ficamos tão bitolados aqui dentro 

da cidade e não conhecemos a área do nosso município, pra mim foi muito 

bom passei a conhecer a aldeia indígena fora da teoria, que é o papel, que a 

gente conhece muito, a oca, como eles vivem, sua  comida sua alimentação, 



 

 

 

 

 

 

enfim tudo sobre a sociedade indígena, parabenizo a ela  por ter me dado a 

oportunidade, também quero agradecer a presença do Dilceu Dal Bosco no 

nosso município hoje, ele esteve em reunião conosco agora pouco e dizer 

para ele que a nossa cidade está de portas abertas para quando ele quiser 

visitar-nos e por hoje nessa tribuna livre é só, muito obrigado. Com a 

palavra o presidente Luis, com certeza vereadora essa cobrança do pessoal 

que trabalha no DETRAN e de nós também para que os cidadão que 

residem nesse município possam estar transferindo seus carros para Feliz 

Natal para que a gente possa ter uma  arrecadação melhor por que desse 

dinheiro fica cinquenta por cento em nosso município, então quanto mais 

arrecada mais fica em nosso município. Com a palavra o vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente senhores vereadores, 

vereadoras, público presente, sejam bem vindos, venho a essa tribuna para 

agradecer ao Governo do estado e ao prefeito do nosso município porque 

finalmente a obra do asfalto na Br 225 vai começar já estão trabalhando lá 

organizando fazendo os desvios e até quarta feira iniciam-se as obras da 

pavimentação então a gente  agradece inclusive nós vereadores, o prefeito o 

vice prefeito que nos últimos dias passaram muito tempo lá em Cuiaba 

tratando dessa obra, para a liberação do dinheiro para que seja feita a 

pavimentação e outra coisa senhor presidente que eu quero comentar aqui é 

que nesse final de semana a gente ouviu falar muito da Marcha da  

Maconha que teve em São Paulo, Rio de Janeiro e outros locais e isso nos 

deixa tristes como cristãos e sabendo do malefício que esta droga pode 

trazer a sociedade, sabemos que tem pessoas que defendem radicalmente 

que seja liberado o consumo o plantio e tudo, a gente sabe das 

consequências que já traz mesmo sendo proibida para as famílias é triste 

falar disso porque nós sabemos que os maiores produtores de maconha 

estão ao nosso redor, podemos citar as próprias FARC’S que tem lá o 

plantio e vive do trafico da maconha, cocaína e planta a maconha e 

beneficia e vende para todos os lugares inclusive o Brasil que é um grande 

consumidor desse produto que nos deixa muito triste porque são os nossos 

jovens as nossas crianças que estão sendo viciadas porque essa pessoa 

passa a usar e se vicie para que depois possa comercializar ou ficar na mão 

deles, fala-se  em liberar, não tem problema porque daí fica mais fácil, nos 

temos drogas liberadas em nosso país que é o álcool e o cigarro  e nós 

sabemos que a lei não acontece sobre isso, se nós pegarmos uma criança de 

quatro ou cinco anos e mandar em qualquer estabelecimento comercial ela 



 

 

 

 

 

 

vai e volta com uma carteira de cigarro ou com um litro de cachaça, então 

isso é para enganar a nossa população e isso me deixa muito revoltado 

senhor presidente, muito obrigado. Com certeza vereador temos vistos 

várias falhas em nossa lei que coibi certas coisas, mas quando chega a hora 

de executar as coisas  erradas como as drogas que entra em nosso país, as 

bebidas alcoólicas vendidas as crianças nos bares e lanchonetes e  a gente 

vê aí muita coisa errada, mas infelizmente a gente  tem que estar cobrando 

e cobrando duro para que a gente possa estar não dando na cara. Com a 

palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite presidente, 

excelentíssimos vereadores público aqui presente reforçando o ponto de 

vista do vereador, isso é falta de domínio no pais porque trabalhamos tanto 

para tirar um viciado da rua e vai um grupo e me envergonha porque tinha 

políticos do escalão de Brasília e outros querendo fazer a passeata 

defendendo a maconha nesse pais, eu não sei porque que eles não observam 

que a droga tem levado ao sequestro ao roubo aos assassinatos e ainda tem 

alguém defendendo, mas eu também venho a tribuna até para falar de 

alguns absurdos  desse país, as nossas escola estão  deixando de ensinar as 

crianças no devido ensino que deviam e mandado por alguns lá de cima 

desviando a conduta das  crianças agora ainda inventaram um Kit Gay, para 

ensinar as crianças e determinar que eles tenham opção sexual, a escola não 

devia de se envolver em opção sexual, esse ministro, eu deixo aqui o meu 

voto de repúdio a esse cara que as professoras não estão na sala de aula 

para ensinar que a Igreja Quadrangular está trabalhando, mas também não 

está para ensinar opção sexual, esse país ta indo mal a pior e eu falei nessa 

tribuna esses dias da minha preocupação de um grande partido compondo  

vários partidos na mão de um só, e isso é preocupante, então nós vemos  aí, 

desvinculando o professor de ensinar o que precisa, as matérias para 

ensinar opção sexual, então eu fico imaginando até que ponto, nós vamos 

mandar o filho para a aula e ele vai voltar dizendo que tem uma opção 

sexual que a professora ensinou que o tem que ser, uma vergonha nesse 

país, eu como líder religioso eu fico envergonhado das leis e das  

autoridades que estão lá em cima fazendo as Leis porque essas são feitas 

pelos políticos, pelos parlamentares e mandam de goela abaixo e muitas 

vezes nós temos culpa de não nos manifestarmos, eu não estou aqui falando 

que ser só heterosexual, eu defendo que as pessoas vivam do jeito que eles 

queiram, eu tenho opinião própria eu tenho nariz para empinar em qualquer 

lugar, mas tem  coisa que é absurda, fazer que as professoras ensinem,  aqui 



 

 

 

 

 

 

nós temos duas professoras em sala de aula, é uma opção, e está dando uma 

opção muito boa para alguns, o ministro fez e está mandando para que seja 

ensinado na sala de aula o Kit Gay, homem beijando homem, mulher 

beijando mulher enfim, devia ter uma observação, proibido para maiores de 

dezoito anos, estão querendo ensinar para as nossas crianças isso 

lamentavelmente e ainda o ministro vai na televisão e diz que quer pegar a 

opinião dos parlamentares dos deputados mas não quer dizer que isto eu 

vou acatar eu fiquei olhando e pensando em como é que nós temos votado  

para deputados federais que vão lá para nos representar dessa maneira, 

alguns tem até medo de ter opinião ou decisão, volto citar, cada um tem a 

sua opinião e opção sexual, mas no colégio, na sala de aula, esse ministro 

eu acho que ele está meio boiola. Com a palavra a vereadora Cristina, é 

quando excelentíssimo subiu na tribuna e disse que seria ensinado nas 

escolas o Kit Gay, eu como professora já vim aqui para protestar, pois eu 

acho que não é porque o ensinador o governador ou quem seja ele que 

façam as leis  não quer dizer que as escolas vão acatar isso no seu currículo 

mas quando a gente sobe na tribuna enquanto candidato nós temos que 

cuidar na medida de nossas palavras, porque assistindo a TV Tribuna esses 

dias em algumas reportagens é vi o quanto um político foi difamado e foi 

até colocado contra a parede pela mídia em relação aos protestos da 

Assembléia Legislativa em relação a todo esse comportamento gay, a essas 

passeatas, essa comoção que  está fazendo esse pessoal, eu não tenho nada 

contra o que a pessoa quer fazer consigo mesma as Leis religiosas diz que 

nós temos que conter nossos impulsos carnais  isso em relação a nossa vida 

pessoal, agora o que a  pessoa faz com a sua alma com seu espírito com a 

sua carne é realmente problema de cada um, mas eu enquanto professora 

vou deixar  aqui a minha opinião, eu acho que isso aí é um desacato mesmo 

porque algumas pessoas estão coma seguinte mentalidade, as vezes você 

pergunta, você teve um bebe? O que é menino ou menina? Ele vai decidir 

isso quando ele tiver doze anos, é um absurdo isso aí, eu acho que enquanto 

nós tivermos com a mentalidade livre, ou seja libertina a palavra certa é 

essa, porque a nossa liberdade ela é condicionada as leis e as primeiras leis 

já foram deixadas por Cristo, são as leis de Moisés e nós enquanto 

profissionais da educação nós temos que dar nossa palavra, não admitimos 

esse tipo de coisa nós temos que ser lentes até determinado momento a 

partir daquilo eu acho que nós temos que tomar algumas providencias, a 

escolas  hoje em  dia estão recebendo crianças desaforadas, mal educadas, 



 

 

 

 

 

 

irresponsáveis, sem o mínimo de comprometimento educacional, o mínimo, 

e os pais  ainda acham que elas estão certas, que professor é aquele  que 

não ensina que não produz, que é incompetente, que não se  esforça o 

suficiente para que aquela criança esteja aprendendo mas ele não vê que o 

comportamento do seu filho é vergonhoso, ele não vê comprometimento 

dele em relação a escola é zero  e o pai apóia ainda esse tipo de atitude de 

seu filho, então eu acho que nós profissionais quando nós deixamos tirar o 

ensino religioso de dentro das escola nós demos abertura para que isso 

acontecesse e agora nós estamos sofrendo as conseqüências disso, 

infelizmente as vezes nós enquanto cidadão não tomamos uma postura 

rígida para determinadas coisas que acontecem na sociedade e depois nós 

sofremos as consequências depois não dá mais para falar não, depois de 

uma lei concluída feita é difícil você  ir contra e depois as pessoa falam que 

a gente tem que andar conforme o bonde  se não você cai você é atropelado 

porque depois do fato consumado não tem mais conserto, mais eu acho que 

ainda da tempo de a gente agir com coerência colocando os princípios de 

Deus acima de tudo, ora, você tem jeito de ser o que você é, você quer ser 

homossexual você quer ser o que você quiser, sei lá que outros nomes tem 

isso daí você pode ser, mais os princípios religiosos não aprovam essa 

conduta, o que falta para esses jovens hoje em dia são limites porque tudo é 

moda a mídia ela coloca o que ela  quer lá em cima e as pessoas acham que 

a moda é essa, vamos acompanhar a moda, mas as consequências dessa 

moda é cara demais, vai ser  difícil, daqui uns dias a pessoa vai pensar duas 

vezes antes de por a criança no mundo porque do jeito que anda a situação 

ta difícil. Com a palavra o vereador Silvio José da Silva, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, vereadoras, publico presente, funcionários 

desta Casa, deixo aqui também a minha indignação a esse movimento da 

marcha das drogas, isso é um absurdo, só que isso não me assusta, eu me 

lembro quando eu era menino ainda meu pai fala que dos acontecimentos 

do que é bíblico escrito, pai contra pai, marido  contra mulher, nação contra 

nação então é isso que está acontecendo, então infelizmente nós não 

podemos barrar certas coisas que dependem da política, depende da boa 

família, da pessoa que zela dos seus filhos para que essas coisas melhorem 

e que eu acho muito difícil acontecer nesse mundo nos dias atuais, então 

infelizmente a gente tem que saber que a situação é grave  não só no Brasil, 

mas é mundial, mas tudo acontece da forma mais drástica destruindo lares e 

famílias de bem e levando para o mal, para o lado ruim, então deixo aqui 



 

 

 

 

 

 

minha indignação e o meu repúdio a esses senadores sei lá esse ministro, 

obrigado presidente. Com a palavra o vereador Lauri, eu retorno a tribuna 

justamente para dizer aqui a vereadora falou aí, eu não tenho nada contra a 

opção sexual, aí fora mas na sala de aula, isso é um ataque as nossas 

crianças, isso eu já falei, eu como pastor da Igreja do Evangelho 

Quadrangular, nós temos quarenta e oito mil pastores no Brasil, vamos 

fazer um protesto para que seja colocado na sala de aula também ensino 

religioso baseado na IEQ (Igreja do Evangelho Quadrangular), que 

absurdo, isso é um verdadeiro absurdo ela vai ter uma bandeira que não dá 

um por cento no Brasil, se  levantam uma minoria e tomas uma decisão até 

nos filhos dos  cidadãos em geral vão fazer, então  deixo aqui, opção sexual 

de cada um fora do ensino, que se vire, conheço muita gente com essa 

opção e não tenho nada  contra a pessoa mas contra o kit dentro da sala de 

aula tenho sim, os princípios de Deus e religiosos baseados na bíblia, nós 

temos quase duas mil igrejas no Brasil e quase  noventa e nove por cento 

delas o  principio é a bíblia está escrito, então precisa ser cuidado, quando a 

vereadora falou do ensino religioso, claro barraram na constituinte de 

oitenta e oito, e eu estava lá em Brasília, barraram o ensino religiosos 

porque fala que pode ter mas não é remunerado aos professores, professor 

de teologia em sala de aula e não é remunerado, cortaram o ensino 

religioso, a educação no Brasil caiu no erro, pegou professor de matemática 

que não entende nada em teologia, pegou professor de história que entende 

parcialmente de teologia e colocou em alguns lugares para dar aula de 

teologia, outro erro, tem que colocar para dar aula de teologia quem se 

formou em teologia, tem que colocar para dar aula de matemática quem se 

formou em matemática, agora para este kit gay fica a critério dos 

professores. Nesse momento o presidente pede ao vice presidente que 

assuma a sessão por alguns minutos para que o mesmo faça uso da tribuna. 

Com a palavra o presidente Luis, mais uma vez boa noite a todos, boa noite 

Alessandro pela presença aqui, na minha tribuna livre de hoje quero aqui 

agradecer o atendimento do secretário de agricultura Zé Domingos, 

estivemos em Cuiabá acompanhando o grito dos pequenos produtores e nos 

atendeu muito bem e até marcou de vir ao Assentamento para a gente 

elaborar um projeto para que venha dar sustentação aos pequenos 

produtores, estivemos lá cobrando dele e ele achou bom o projeto da 

piscicultura, e o projeto de plantio de seringa, então ele estará vindo em 

nosso município junto com o Deputado Baiano Filho que nos atendeu 



 

 

 

 

 

 

muito bem e levamos lá os propósitos dos pequenos produtores e fomos 

muito bem atendidos por eles, quero então agradecer por eles ter o 

empenho de atender o pequeno produtor da nossa região, quero deixar aqui 

meu repúdio a um órgão que não funciona não sei se é só no Estado de 

Mato Grosso, mas não funciona aqui nem com bomba estivemos lá no 

INCRA junto com esse pessoal tentando conseguir a tal da CCU concessão 

de uso da terra porque não liberar logo o titulo para o cara fica colocando 

meios termos no meio, mas mesmo assim não se libera, estivemos lá fomos 

muito mal atendidos pelas secretárias do INCRA o senhor Willian que é o 

superintendente, ficamos o dia inteiro procurando falar com ele não 

conseguimos, então a gente deixa aqui a nossa indignação a esse órgão que 

trabalha em prol do pequeno produtor, formando assentamentos, mas não 

funciona, eles pegam as famílias e jogam lá e não dão assistência então  é 

complicado e a gente vê que os pequenos produtores hoje estão 

abandonados e a gente precisa brigar, peço aos senhores vereadores que 

cobrem dos seus deputados para que a gente possa estar atendendo essa 

classe, classe essa que  sofre muito com as políticas dos nosso estado então 

eu quero agradecer o secretário que está empenhado nisso, mas ao mesmo 

tempo a gente fica triste por não ter uma parceria com o INCRA para que 

isso aconteça, eu quero aqui também nessa tribuna cobrar nosso secretário 

de agricultura para que de mais agilidade na criação do conselho do CMDR 

ta meio devagar e o pessoal está lá com o projeto pronto esperando só isso 

mesmo, então fica difícil para quem não tem opção para ter uma renda no 

assentamento e a hora  que tem um projeto pronto para se ter uma renda o 

trem não vai não anda, esbarra em certas coisas quem não dá pra gente 

entender, então eu quero aqui pedir ao secretário que se empenhe mais 

nisso que a gente possa aí estar atendendo aos pequenos produtores e pedir 

ao superintendente do INCRA, quero que fique gravado se ele não tem 

competência para tocar um órgão daquele que deixe espaço para quem tem 

porque é complicado a gente sair daqui ir em Cuiabá e chegar lá e não ser 

atendido por um cidadão que está ali recebendo o dinheiro dele pago pelo 

povo, ele tem que atender o povo, a gente vai lá dentro do INCRA todo 

mundo é a mesma coisa, parece que aquilo é um cabide de emprego, o cara 

não ta nem aí, vai lá pra receber o salário e atender mesmo na realidade 

nem existe esse atendimento, deixo aqui meu repúdio a toda a classe dentro 

do INCRA para que eles mudem e atendam o cidadão que paga o salário 

deles. Com a palavra o vice presidente, comprimento o ex vereador Peteá 



 

 

 

 

 

 

que acabou de chegar, e lamento isso também e não há como impedir esse 

movimento dessa marcha das drogas isso aí infelizmente vai de mal a pior 

o INCRA devia mudar o nome devia se INCRAVADO, porque nunca vi 

ser enrolado desse jeito, devolvo a presidência ao Luis para que prossiga 

com os trabalhos. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso 

da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe 

o quorum presente, e o mesmo informou que estavam presente nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 012/2011, Autoriza a abertura de crédito adicional especial, e 

dá outras providências. Em seguida o presidente despacha para Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na sequencia o vereador 

Rogério Leite Lima faz uso da palavra para pedir a Dispensa do Interstício. 

Coloco em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a comissão possa 

analisar o Projeto de Lei Municipal nº 012/2011. Retornando aos trabalhos 

solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

palavra coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 012/2011, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 001/2011, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir ou alugar uma casa para que sirva de apoio aos 

trabalhadores rurais de nosso município, de autoria dos vereadores Luis 

Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de 

Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 001/2011, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Silvio, quero pedir aos nobres vereadores apoio a essa 

matéria, essa indicação que é de grande importância para o município de 

Feliz Natal, sabendo da distancia do Assentamento para essa localidade 

várias pessoas vem aqui e não consegue voltar no mesmo dia fica aí na rua 

a mercê do sol e da chuva e necessita realmente de um abrigo para que 

essas pessoas possam ser acolhidas e no dia  seguinte resolver seus 

assuntos seus problemas e voltar para seus lares então quero pedir aos 

nobres vereadores para que analise esta  indicação e aprove para que isso 

possa acontecer mais essa realidade em nosso município. Com a palavra o 



 

 

 

 

 

 

vereador Lauri, eu quero parabenizar a bancada por ter feito essa indicação 

mas eu quero deixar uma ressalva aqui na tribuna que seja pelos órgãos 

competentes ou pelo executivo, sei lá, isso seja incluído para que seja 

administrado pelo sindicato dos trabalhadores rurais pois eles tem esse 

contato com todos os pequenos agricultores para não existir 

aproveitamento, alguém que não é, é importante nós entendermos isso os 

hotéis e os pensionatos também precisam sobreviver  então que seja 

colocado para a administração o sindicato dos trabalhadores rurais que u 

vejo pouco apoio ao sindicato nesse município, e o sindicato é um órgão 

importante para os trabalhadores rurais, tem meu apoio a matéria mas fica a 

ressalva que se de mais atenção ao sindicato dos trabalhadores rurais do 

nosso município.  Com a palavra o presidente Luis, só queria tecer um 

comentário que o sindicato hoje não sei se está em mãos erradas mas não 

funciona e nós vemos e ficamos muito entristecidos com isso porque é um 

órgão que representa o pequeno produtor  e a gente queria que  funcionasse 

tivemos aí anos passados seu Antonio Grando que já foi vereador dessa 

Casa de Leis era presidente desse sindicato e funcionário, então nós 

queremos  pedir aos pequenos produtores que se reúnam e que consigam 

formar uma diretoria para desempenhar esse sindicato e atender a 

necessidade desses pequenos produtores, e o que o senhor sugeriu pastou 

eu até acredito vereador que possa até acontecer essa casa de apoio ali 

mesmo no sindicato só a prefeitura apoiar e adequar, fogão, umas camas 

porque tem já a sede própria e iremos estar  atendendo a necessidade do 

nosso pequeno produtor. Com a palavra o vereador Rogério, boa noite 

presidente, boa noite senhores vereadores, vereadoras, boa noite ao público, 

boa noite Falcão meu amigo que convido pra vir na sessão e sempre está 

vindo junto comigo e boa noite aos funcionários da casa, tem o meu apoio 

essa matéria porque nem todos que vem da fazenda dos sítios ou do 

assentamento tem condições de  pagar um hotel então tem que ser feito 

mesmo, essa cobrança tem que ir mais além,  pode ser  o executivo ou o 

sindicato mas vamos ver isso certo para ver se a gente coloca para 

funcionar. Coloco em única votação a Indicação nº 001/2011, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 008/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

construir abrigos nas estradas dos travessões do Assentamento Ena,  



 

 

 

 

 

 

reforçando a Indicação nº 081/2007, 004/2008, 015/2009 e 006/2010, de 

autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, 

Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 008/2011, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Silvio, retornando mais uma 

vez na tribuna peço novamente aos colegas e amigos que analisem essa 

indicação para que nós possamos aprovar, sabemos da importância das 

casinhas que farão naqueles travessões do Assentamento Ena e gostaria de 

contar uma história que aconteceu comigo, vou quebrar o protocolo 

presidente, no na de mil novecentos e noventa e nove quanto fui fazer 

minha primeira carteira de motorista eu estava morando no assentamento, 

trabalhando com trator e vim aqui na cidade dei entrada na minha carteira  

e voltei pra lá  e por volta das onze horas me lembrei que no outro dia teria 

que ir a Sinop fazer o teste de volante para fazer a carteira de motorista, 

imaginei que ia pegar a estrada , pegar uma carona e ir embora até chegar 

na cidade, são da ponte queimada por volta das  onze horas da noite não 

encontrei nenhum veiculo nem uma carona vim andando pelo Vivi e 

cheguei na entrada da balsa meia noite a pé, então eu vejo a dificuldade que 

eu passei  e se tivesse uma casinha  com certeza daria para eu me abrigar e 

ficar um pouco ali em  baixo até mesmo posar e pegar uma carona no outro 

dia para a cidade,  peguei uma carona mais tarde e cheguei de caminhão 

que me deixou no Caxias  por volta da uma hora da manhã e no outro dia 

fui a Sinop, eu sei o quanto eu tenho sofrido nesse município, então com 

certeza essa casinha  vai atender muito esse pessoal que quer ser alguém na 

vida que quer trabalhar principalmente os estudantes que tem grande 

necessidade de aprendizagem e vai dar  segurança e melhor qualidade de 

vida  por isso peço aos nobres vereadores que aprovem essa matéria e que o 

prefeito se sensibiliza analise  e veja com carinho  essa indicação e que 

possa atender o pessoal daquela comunidade que é tão esquecido. Com a 

palavra o vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite senhor presidente 

senhores vereadores, publico presente, boa noite a todos e sejam bem 

vindos, eu quero aqui também deixar o meu apoio a essa matéria e pedir o 

apoio aos nobres vereadores matéria essa que já vem sendo discutida a 

tempos, como disse o presidente, é indicação dele, a gente já apoiou essa 

matéria e também a matéria das casinhas de ônibus dentro da cidade aqui e 

sabemos que a necessidade e prioridade é no assentamento  o pessoal mora 

longe a distancia é maior, mas nós vimos aqui na cidade presidente, que  



 

 

 

 

 

 

tem algum  ponto de ônibus e vê que algumas  casinha estão descobertas a 

chuva se foi, mas continua o calor e as crianças no relento, então tem vários 

pontos do município que as casinhas estão descobertas umas até nem 

existem mais, então peço aos nobres vereadores ao prefeito que se 

sensibilize com isso e possa estar ajeitando essas casinhas dentro da cidade 

o no Assentamento Ena como está previsto na  indicação, era só isso 

senhores, obrigado. Com a palavra o presidente Luis, com certeza vereador, 

iremos atender a juventude do Assentamento Ena  aonde a  gente vê que já 

passou o período das chuvas mas as crianças ficam ao relento, no sol por 

não ter esses abrigos nas entradas dos travessões o ônibus muitas vezes não 

vai até as casas e a criança tem que ficar ali muitas vezes de madrugada no 

sereno esperando o ônibus e as vezes os trabalhadores rurais também que o 

ônibus passa nos travessões mas não vai até na localidade que ele mora e as 

vezes a pessoa chega ali e tem que baldear uma compra porque não tem 

onde deixar, pega chuva, quando é noite sereno, então nós iremos atender a 

necessidade daquele povo que é tão sofrido, e a gente já vem reivindicando 

isso desde dois mil e sete e esperamos que agora consigamos esse êxito 

para atender a comunidade e não só lá mas também a nossa região onde os 

alunos ficam esperando os  ônibus no relento e espero que o prefeito 

também se sensibilize e atenda a necessidade dos alunos. Coloco em única 

votação a Indicação nº 008/2011, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 052/2011, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de iluminar o campo de futebol 

sete do bairro Bela Vista, de autoria dos vereadores Ezequiel Raimundo 

Pereira, Deonilde Fatima Furlan, Lauri Gomes de Oliveira e Cristina 

Riemer Chernaki Passador. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 

052/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel, eu 

quero aqui senhor presidente pedir o apoio dos senhores vereadores, pois 

sabemos da importância de ter um campo iluminado como esse que já foi 

inaugurado aqui lá no Bela Vista para o povo que lá mora, que gosta de 

praticar esporte, então fica mais fácil praticar o esporte então peço apoio a 

meteria para a  gente possa fazer e o prefeito já se pronunciou já deu o aval 

e vai construir então peço apoio para que isso aconteça o mais rapidamente, 

peço apoio dos vereadores e de toda a comunidade para que essa matéria 

seja aprovada, obrigada senhor presidente. Com a palavra o vereador Silvio  



 

 

 

 

 

 

retornando a tribuna gostaria de parabenizar a bancada pela indicação 

sabemos da importância da iluminação daquele campo do Bairro Bela Vista 

no qual a gente trabalhou duro com alguns amigos para que construísse e 

gramasse aquele campo então deixo aqui o meu apoio a essa matéria de 

grande importância porque vai fortalecer o bairro Bela Vista vai dar mais 

incentivo as pessoas de baixa renda vai incentivar o esporte e vai trazer 

resultado fico feliz pela indicação, poderia ser indicada por mim, mas esses 

dias eu estou bastante atarefado mas logo vai passar esse período de muito 

trabalho e eu vou voltara a fazer indicações para que o pessoal da 

comunidade Bela Vista possa ser atendido com mais obras, inclusive o 

prefeito subiu no palanque e disse que o Bairro Bela Vista seria o cartão 

postal dessa cidade, e a gente vê o bairro abandonado e desleixado, tem 

várias ruas ali que precisam ser abertas, infelizmente ainda não foi mas eu 

acredito que em breve isso vai acontecer, obrigado. Com a palavra o 

vereador Lauri, retorno para defender essa matéria e dizer aos nobres 

vereadores que independente de quem é o mérito de quem fez essa 

indicação aquela população merece, não só o campo, merece também a 

arquibancada, o asfalto daquela rua que foi indicada até a escola, não 

merece só isso, mas sim o posto de saúde tem que ser lá em cima, as ruas  

tem que ser abertas, nós vereadores fomos eleito e nós dois moramos no 

Bela Vista, o povo tem uma esperança que nós façamos alguma coisa pelo 

bairro como vereadores e eles tem nos cobrado e cobram todo dia, cadê 

isso, cadê aquilo, mas eu também quero quebrar o protocolo e agradecer o  

secretário de obras o Ferrugem (Dercílio) por ele atender rapidamente, 

semana passada lá no bairro eu fui cobrado pelos moradores que fosse 

limpado a lateral do  bairro por causa do fogo e dos insetos, eu liguei para 

ele que imediatamente foi lá e passou a grade limpando aquela área, nós 

também temos a indicação da praça que precisa um  parque de divertimento 

para as crianças, nós só temos esse bairro na cidade e fica longe e precisa 

ser visto, o que está acontecendo no nosso bairro é que muitas pessoa estão 

vindo para o centro com um custo maior de aluguel enfim porque não tem 

lá em cima, então nós precisamos fazer para que o povo more mais a 

vontade na sua casa no bairro, por isso peço o apoio de vocês nessa 

matéria, o pessoal cobra todo dia principalmente eu e você que moramos no 

bairro é uma cobrança em cima da outra. Com a palavra o vereador 

Rogério, também quero deixar o apoio aqui a essa matéria tem muitos 

esportistas no setor Bela Vista, tem que ser iluminado o campo como o  



 

 

 

 

 

 

vereador Lauri falou, precisa de arquibancada no campo e também no 

campinho que foi iluminado, num foi feita a arquibancada, mas acredito 

que em breve será feita para o pessoal assistir, o povo  está indo assistir 

porque é no centro da cidade então precisamos atender essas necessidades, 

quero quebrar o protocolo e deixar meus sentimentos aqui á secretária de 

educação de Vera, minha amiga, perdemos um amigo que é o filho dela 

Cristian , nesse fim de semana que Deus  de força a ela que ele vá para um 

bom lugar, obrigada. Com a palavra a vereadora Cristina, gostaria aqui de 

fazer um respaldo na fala dos vereadores que eles não são eleitos para 

olharem apenas para o seu bairro mas em prol de todo  município, e em 

nome disso que eu vim aqui eu nunca morei no  Bela Vista mas já fiz várias 

indicações de várias coisa lá também e é essa a função do vereador olhar 

onde precisa, fiscalizar o que está sendo feito e fazer a indicações 

necessárias, Ezequiel está de  parabéns pela indicação, eu agradeço por ter 

colocado meu nome  na indicação e acho louvável que as pessoas estejam 

interessadas pelo esporte no município, o esporte ficou um tempo abafado e 

agora está florescendo novamente, isso é importante ele deserta o interesse 

da população em outras áreas que não seja a prostituição, as drogas, e 

outras bandidagens, ele faz com que os jovens se movimentem numa ação 

conjunta que beneficia toda a comunidade de Feliz Natal, e eu acho sim 

que temos que incentivar o esporte no município não só o futebol mas todas 

as  áreas do esporte porque deixa a criança melhor até os mais velhos, o 

futebol é jogado mais pelos homens e pelas pessoas de ambas as  idades, eu 

gostaria que o município tivesse atento para o lado feminino os esportes 

mais femininos dando ênfase para que as meninas também tivessem o seu 

lugar no esporte em  nosso município e por não fazer mais uso  da tribuna 

hoje  eu deixo meu abraço a todos vocês que vieram nos prestigiar e meu 

boa noite a vossas excelências  muito obrigado. Com a palavra o presidente 

Luis, com certeza vereadora o vereador é a caixa de ressonância do povo 

que você vai visitar os bairros, e a maioria dos vereadores que ali residem 

são os mais cobrados pois estão mais presentes lá e a gente em todo mundo 

vem  cobra e passa pra gente as necessidades e nós estamos aqui para fazer 

as indicações e cobrar o poder executivo para que execute essas obras, 

obras essas que eu acho que são de grande importância como a iluminação 

desse campo e de outros bairros, a gente precisa olhar também a região da 

Cohab também que não tem área de  lazer para aquela juventude ali, então 

eu acho que a gente tem que fazer  uma área de lazer ali para que os jovens  



 

 

 

 

 

 

possam ter lugar para praticar esporte, porque quando o jovem pratica 

esporte e tem lugar  para ele se divertir ele não procura as drogas e muitas 

vezes não tem o que fazer e a mente vazia vai procurar  as coisas erradas, 

então esperamos aí que o prefeito s sensibilize e outras também para 

atender as necessidades da nossa Cohab. Coloco em única votação a 

Indicação nº 052/2011, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 053/2011, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de construir um campo de futebol suíço 

com iluminação ao lado da creche municipal, de autoria dos vereadores 

Ezequiel Raimundo Pereira, Deonilde Fatima Furlan, Lauri Gomes de 

Oliveira e Cristina Riemer Chernaki Passador. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 053/2011, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Ezequiel, senhor presidente eu quero mais uma vez 

pedir o apoio dos senhores vereadores para essa matéria e dizer como o 

senhor já adiantou dizer da importância de ter ali uma área de lazer para a 

prática do esporte, a importância da nossa juventude das madeireiras que 

ali se encontram dos moradores que ali residem como a Navarro e a 

Welington e outras madeireiras como o Toni e todas da rua Uruguai até o 

final pode ser beneficiada e também já tem o apoio do prefeito ele também 

já assumiu o compromisso que vai construir assim que terminar o Bela 

Vista já vai iniciar essa obra também, então quero pedir o apoio de vocês 

também a essa matéria e por não fazer mais uso dessa tribuna hoje eu 

desejo a todos um boa noite. Com a palavra o vereador Lauri, retorno a 

tribuna até para agradecer o executivo por ter iluminado o campinho e por 

estar tendo essa visão de iluminar mais dois eu diria que isso veio meio 

atrasado, mas ainda em tempo porque nós precisamos praticar esporte 

principalmente na nossa idade, vereadora Cristina me permita dizer que 

você tava meio equivocada quando disse que a gente defende só o bairro eu 

e o Silvio, eu falei que por a gente morar no bairro é mais cobrado, de 

repente perto da sua casa a senhora seja mais cobrada, o Luis que mora ali 

é mais cobrado, porque isso é natural cobrar os vereadores, mas eu tenho 

feito  indicação para a Consul, tenho feito várias indicações inclusive faço 

parte dessa indicação que fica perto da Cohab, então quero pedir o apoio 

dos vereadores que dêem a palavra sim e muitas vezes a gente fica 

equivocado com algumas coisas e é importante que os colegas também  



 

 

 

 

 

 

citem isso, porque nós estamos aqui para trabalhar, de repente não para 

criticar um vereador ou outro. Com a palavra o presidente Luis eu quero 

aqui agradecer a cada um dos vereadores por estar desempenhando este 

trabalho que a gente está vendo aí nos últimos meses aí os vereadores 

fazendo indicação, cobrando correndo atrás e eu acho que nós temos que  

desempenhar nosso papel perante a sociedade e fazer valer os votos que 

nós tivemos na eleição passada, e chegar lá no ultimo dia do nosso mandato 

olhar para trás e ver que fizemos alguma coisa isso é importante, mas quero 

dizer também que é de muita importância e eu acredito vereador que é uma 

obra que não é tão cara é barata e pode estar satisfazendo a vontade de 

várias pessoa de varias pessoas do nosso município atendendo a vontade 

dos nossos jovens e idosos como disse o vereador Lauri e a gente tem 

orgulho em atender todas  as classes inclusive a de idosos que já fizeram 

muito por esse município e dependem disso. Coloco em única votação a 

Indicação nº 053/2011, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 
 


